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PROCES VERBAL du Conseil d’école du 14 février 2019  

 

Personnes présentes : 
Madame Sandrine PERRIN, adjointe au maire de Serrières-en-Chautagne ; 
Madame Brigitte BIANCHI, adjointe au maire de Motz ; 
Madame Fabienne CAGNON, conseillère municipale de Ruffieux ;  
Mmes Céline BONNET, Gisèle CLERC, Aurélie COËN,   
Céline LYARD, M Nicolas GUILLORY, représentants des parents d’élèves ; 
Mmes Lydie GIL, Mélanie CHEVRON, et Charline COLLADANT, directrices ; Marie LE BRAZIDEC, Pamela CUETOS, 
Marjorie CURTELIN, Céline VILLEGAS, enseignantes. 
Gwénaëlle DODIER, (Chargée de mission jeunes et santé qui travaille pour l’agence l’Ecomobilité) 
Personnes excusées :  
Monsieur Laurent RONCHAIL, Inspecteur de l’Education Nationale 
Elise CHARPENTIER enseignante 
Eric MUGNISI, Laurent LAVAISSIERE, Emilie RETHORE représentants des parents d’élèves ; 
 

PARTIE COMMUNE 

 
 Sensibilisation à l’écomobilité : Présentation de Gwenaël DODIER :  

 
C’est un projet global qui implique les écoles, les enfants, les parents et les communes, en partenariat avec Grand 
lac, pour sensibiliser à l’éco mobilité à moyen et long terme. 
Une étude des déplacements pour venir à l’école a été faite en janvier via une enquête auprès des familles. Les  
résultats seront transmis en mars. 
 En parallèle, une cartographie est effectuée pour repérer la géolocalisation des élèves et les points pouvant poser 
problème à l’accessibilité. Il s’agira ensuite  de mettre en place des actions pour que les enfants viennent à l’école 
autrement qu’en voiture individuelle (pédibus, vélobus, covoiturage…). En parallèle, de la moyenne section au CE1, 
les enfants vont être sensibilisés sur les enjeux des déplacements. Du CE2 au CM2 ils participeront à des séances de 
pratique du vélo pour se déplacer en sécurité. 
 

 PPMS : Plan particulier de mise en sûreté 
 
Un exercice annuel a été effectué le vendredi 8 février à l’école maternelle. Les enfants ont appris à se mettre à l’abri 
sous les tables en cas de séisme et sur les tables en cas d’inondation.  
 
Un exercice de mise à l’abri en cas de séisme a eu lieu le 29 janvier 2019 à l’école de Motz. Il est programmé le 15 
février à l’école de Serrières. 
 

 Exercices incendie : 
 

Pour l’école maternelle, le deuxième exercice d’évacuation en cas d’incendie a eu lieu le mardi 12 février au matin. 
L’évaluation de l’exercice ainsi que les éléments pouvant améliorer l’évacuation ont été transmis en mairie (signal 
inaudible pour les trois classes qui étaient à ce moment-là dans la cour de récréation). 
 
Pour l’école élémentaire, le deuxième exercice d’évacuation en cas d’incendie a été effectué le 11 janvier 2019 à 
9h30. Le signal d’alarme s’est déclenché sans que cela ait été programmé. L’évacuation s’est déroulée dans les 
mêmes temps que lors du premier exercice. Après s’être assuré de l’absence de danger, les élèves ont regagné leurs 
classes et un mail a été envoyé à la mairie pour signaler l’incident.  
Dans un courrier de septembre 2014, nous avions demandé à pouvoir avoir accès à la salle des fêtes proche du lieu 
de regroupement comme lieu de mise à l’abri en cas de besoin (froid, pluie…). Nous renouvelons cette demande.  
Réponse : La mairie ne peut donner une clé aux enseignants mais, en cas de besoin, les élèves peuvent s’abriter sur 
la terrasse de la salle des fêtes. 
 
Pour l’école de Motz, le déclencheur ne fonctionnant pas au retour des vacances de la Toussaint, le premier exercice 
a été effectué le 14 décembre 2018. Les élèves ont été prévenus et les consignes ont été rappelées, l’évacuation 
s’est déroulée correctement. Le deuxième exercice d’évacuation en cas d’incendie a eu lieu le 11 février 2018 de 
manière inopinée.  
 
 
 
 



 Effectifs et répartitions : 
 

Ecole maternelle : 

PS / MS PS / MS GS TOTAL 

Charline COLLADANT  Céline VILLEGAS  
 

Marjorie CURTELIN  
 

65 22 élèves 
(12 PS - 10 MS) 

22 élèves 
(11 PS - 11 MS) 

21 élèves de GS 
 

 
Depuis le dernier conseil d’école, il y a eu deux arrivées dans la classe de Charline Colladant, une dans la classe de 
Céline Villégas et un départ saisonnier dans la classe de Marjorie Curtelin.  Nous attendons la confirmation d’un 
départ en petite section. 

 
Regroupement pédagogique Motz-Serrières : 
 

CP/CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

Lydie GIL 

Elise 
CHARPENTIER  

Marie LE 
BRAZIDEC 

Pamela 
CUETOS 

Mélanie 
CHEVRON 

Regroupement 
pédagogique 

30 élèves 

 

(16 CP et 
14 CE1) 

 

 

23 élèves 

 

 

28 élèves 

 

28 élèves 

 

 

109 élèves 

 
Il y a eu trois arrivées à la rentrée de janvier : une dans la classe de CP/CE1, une dans la classe de CM1et une dans 
la classe de CM2. Un élève de CE1 a intégré la classe de CP/CE1 le 31 janvier portant l’effectif de celle-ci à 31 
jusqu’au 12 février date à laquelle il y a eu un départ, également en CE1. 
 

 Evaluations CP : 
 

Une évaluation intermédiaire pour les élèves de CP a eu lieu  la dernière quinzaine de janvier. Les résultats font 
apparaître un pourcentage non négligeable d’enfants en difficultés ou pour qui les apprentissages restent fragiles. 
Dans ce contexte, une intervention plus importante du RASED serait souhaitable. 
 

 Emploi vie scolaire : 
 

En raison du critère d’âge lié au  service civique (moins de  25 ans) le poste n’a pas été pourvu. Il ne le sera pas pour 
cette année car la durée du service civique est de 6 mois minimum. Nous le regrettons car cette aide est  très 
importante surtout lorsque les effectifs des classes sont chargés. 
 
 
 

ECOLE MATERNELLE DE SERRIERES 
Manifestations et activités :  
• Noël : les enfants ont assisté au spectacle intitulé « La folle vadrouille de Noël », proposé par la compagnie Planète 
Mômes, le lundi 17 décembre après-midi. Le goûter ainsi que la venue du Père-Noël ont eu lieu le vendredi 21 
décembre après-midi. Les enseignantes remercient le Père-Noël pour sa venue ainsi que le SIVOS qui a financé le 
goûter et les albums destinés aux enfants.  
Une matinée bricolages de Noël a été organisée dans chaque classe le 20 décembre au matin. 
• Marché de Noël : il a eu lieu le samedi 8 décembre. La vente des bricolages des élèves des écoles  a été organisée 
sous la forme de participation libre des parents. Les bénéfices récoltés sont de 115 euros par classe. 
• Brioche des rois : les enfants et enseignantes ont pu fêter les rois grâce à la générosité de la pâtisserie du 
Colombier, située à  Culoz et qui a offert 4 brioches des rois aux élèves. 
• Sortie neige : elle a eu lieu le mardi 29 janvier au domaine de Sur Lyand. Les enfants ont participé à des ateliers-
neige mis en place et conduits par les animateurs de Prolynx Sports.  
• Projet école et cinéma : tous les élèves de l’école se sont rendus au cinéma de Seyssel le lundi 11 février pour 
assister à la projection de 3 courts-métrages de films d’animation intitulés  « Le grand dehors ».  
• Carnaval : il aura lieu en commun avec l’école élémentaire l’après-midi du vendredi 5 avril ou reporté au vendredi 12 
avril. Les élèves des écoles défileront tous ensemble puis les enfants de maternelle partageront un goûter avec leur 
famille dans la cour de leur école. 



 



 
 

 Réponses aux questions posées par les représentants de parents : 
 

 
1)  EFFECTIFS SCOLAIRES :  

Les parents s’inquiètent de voir le nombre d’élèves continuer à augmenter au fil des nouvelles arrivées, ce qui 

surcharge les classes (à ce jour 31 élèves en classe de CP/CE1), dégrade les conditions d’apprentissage et nuit à 

l’ambiance des classes (plusieurs élèves en souffrance). 

Ces effectifs surchargés sont la conséquence de la fermeture d’une classe à la rentrée 2018-2019, alors que les 

mairies avaient annoncé des logements vacants avec d’éventuelles arrivées de familles. Ce potentiel n’a 

malheureusement pas été pris en compte. 

Les parents souhaiteraient que le rectorat permette à tous les élèves de continuer l’année dans des conditions 

satisfaisantes, par tout moyen dont il dispose (personnel supplémentaire ?…). 

 

 Les questions des parents ont été transmises à l’administration, nous n’avons pas de réponse à ce jour. Les 

effectifs devraient baisser un peu à la prochaine rentrée. 

 

2) QUESTIONS ABORDEES LORS DES PRECEDENTS CONSEILS D’ECOLE ET EN ATTENTE DE REPONSE :  

Quelles suites ont été données aux questions évoquées lors des derniers conseils d'école : 

 les élèves de CM2 de l’an prochain pourront-ils bénéficier du "séjour montagne/découverte" (proposé en 

compensation de celui de 6ème) ? (projet à finaliser avant la fin d'année scolaire 2018-2019) 

 L’enseignante de la classe de CM2 n’était pas en poste lorsque la question a été abordée. Elle va se 

renseigner plus en détails ces prochaines semaines. Elle se laisse le temps de réfléchir au projet et de se 

rapprocher des autres écoles de Chautagne avant de prendre une décision. Elle vous en fera part au dernier 

conseil d’école. 

 

 disponibilité des comptes-rendus des conseils d’école sur les sites des 3 mairies.  

 Madame Perrin va se renseigner pour la commune de Serrières en Chautagne.  

 

 Parking de l’école de Serrières-en-Chautagne :  

 Des travaux vont être réalisés prochainement pour améliorer les manœuvres du bus ainsi que l’élargissement 

des places de parking. 

 

3)    INTERVENTION DU COMITE DES PARENTS: 
 

 La prochaine Fête des écoles aura lieu  vendredi 28 juin au soir. 
 L’assemblée générale  aura lieu en septembre. 

 

    4) COMPLEMENT D’INFORMATION APPORTE PAR MADAME PERRIN : 

 Le Syndicat de Chautagne (SIVSC), de par sa compétence scolaire intercommunale, finance pour nos écoles, 
par année scolaire : 

 - 50€ par enfant + 50€ par classe  

 - 9€  par enfant  pour une sortie scolaire  

 - tous les transports pour aller à la piscine à Aix Les Bains 

 - le mobilier, matériel informatique, internet, téléphone, copieur (renouvellement et entretien) 

 - les jeux extérieurs (principalement les grands jeux dans les cours de maternelles) 
 

Des réunions sont régulièrement organisées entre les directrices et le Syndicat. 


